

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS
Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Teléfono número 290
Sabado 3 de Setiembre de 1898

El Noticiero Sevillano
es el periódico de mayor circulación de Andalucía
CRABADOS EN TODO LOS NUMEROS
PARA COMER BIEN Y BARATO
Mendez Nuñez, 11, restaurant
M. Morales, Huelva

Simón Marco
TARIFA, 8
FIN DE TEMPORADA
Mecedoras de lona, á la francesa. . . 6 ptas.
Cotres de campaña. 5

TRASPASO
Se traspasa la Fonda Catalana, Plaza de San Fernando (vulgo Nueva), núm. 8; en la misma gran razón.
LA AMUEBLADORA SEVILLANA
Gran Almacén de Muebles
de José Baldó.-Sierpes, n.º 23

PIANOS Agustín M. Larate
Céntricas del Castillo 55
Céntrica Génova, Sevilla.

SORDOS
Se ha puesto al frente de su nuevo gabinete acústico, calle Mayor, 28, Madrid, el director del mismo Don Vicente Ruiz Marin, quien ha resuelto el difícil problema de dar oído á los sordos sin operar, por lo que S. M. la Reina le ha concedido su Real Privilegio.
El Sr. Ruiz tiene consulta diaria de 10 á 1 y de 4 á 5 y remite prospectos gratis mandándoselo para contestar.
Calle Mayor, núm. 28, Madrid

Edición de la mañana
ACÚDASE A TIEMPO

Presentase amenazador, agigantado por la dolorosa circunstancia de que vamos á tener dentro de casa un enemigo más que combatir: la miseria.
El mal estado á que la guerra ha traído á la industria y lo largo y difícil que ha de ser su convalecencia priva de trabajo á miles de obreros, el capital continúa retraído y por no acometerse obras de ningún género, á los obreros de las fábricas que carecen de trabajo hay que agregar los de infinidad de oficios que no tienen donde ganar un jornal. Así se ha visto en las poblaciones agrícolas salir al campo á espaldas de los campesinos, como sucede de ordinario, sino á los albañiles y carpinteros que no tienen quien les dé trabajo, que sienten hambre y que algo han de hacer para comer.
Y esto es ahora ¿qué sucederá en el invierno que se acerca? ¿Qué ocurrirá cuando regresen y sean licenciados todos los soldados que hoy componen los ejércitos de Cuba, Puerto Rico y acaso Filipinas? Si ahora no encuentran trabajo los obreros que hay aquí ¿dónde lo encontrarán en invierno los que vuelven?
El problema es arduo y de resolución tan difícil que dudamos mucho pueda el gobierno, con sus escasos elementos, solucionar. Todo el presupuesto de Fomento invertido en obras públicas no bastaría á remediar el mal y á ahuyentar el peligro que se acerca. Por eso hay que llamar la atención sobre las fuentes de riqueza con que España brinda su agricultura y sus minas, por eso hay que excitar al capital á salir de su retraimiento y por eso, en una palabra, hay que pedir á la iniciativa individual que ayude con sus elementos á realizar una obra que el gobierno no puede llevar á cabo en las difíciles circunstancias por que atraviesa convenidos de que este es el único medio de hacer frente á ese terrible enemigo, el hambre, que nos amenaza y que se lanzará sobre el pueblo, su presa, el día que por efecto de los beneficios que ofrecen los cambios al precio que están, hayan salido de nuestros puertos las últimas cargas de trigo.
La previsión aconseja no olvidar este asunto y antes de que el peligro sea tan grande que no pueda combatirse, fuerza es que el gobierno y los poderosos se acuerden y preocupen de los desheredados de la fortuna, tan seriamente amenazados.

CURIOSIDADES SEVILLANAS

también por Puerta de Goles, derribada en el año de 1862.

Después de cruzar la plaza del mismo nombre y en el sitio donde se levantaron los vestidos muros de la mencionada puerta, aparece una ancha y extensa rampa con bastante desnivel que pone en comunicación á la ciudad con el barrio de los Humeros, antiguamente llamado Humero de las Sardinias, ronda de puente de la ciudad, estación de los ferrocarriles de Córdoba y Huelva, río Guadalquivir y otros importantes lugares de Sevilla.

Esta calle, que sin duda es una de las más frecuentadas, en virtud de los sitios á que afluye y también por su proximidad con el centro de la población, recibe el nombre de San Laureano, aludiendo á los espaciosos almacenes cuya fachada principal ocupa toda la acera derecha de esta vía.

Pocas personas conocen la curiosa historia de estos almacenes, siendo creencia general que siempre han estado destinados para el uso actual; he aquí el punto que nos proponemos aclarar, teniendo á la vista para este fin los antecedentes más fidedignos y que nos merecen mayor crédito.

Don Fernando Colón, primer duque de Veragua, hijo del célebre navegante don Cristóbal, fundó sobre el área que hoy ocupan los almacenes de San Laureano una academia ó colegio para el estudio de las matemáticas, en el mismo sitio donde pocos años antes creó la Biblioteca Colombina, una de las mejores de aquellos tiempos, pues llegó á contar cerca de 20.000 volúmenes.

Muerto don Fernando Colón, con fecha 11 de Julio de 1493, fué legada dicha biblioteca, con los productos de sus bienes, al ilustrísimo obispo catedral mediante algunas condiciones para su conservación y aumento y para beneficio público; pero en vista de ciertas dificultades que se opusieron al cumplimiento del legado de don Fernando, el obispo no logró adquirir la biblioteca hasta el año 1552, pasando el edificio de San Laureano á poder del convento de frailes mercenarios, que establecieron en él su colegio ó casa llamada *chica*, bajo la advocación de San Laureano.

En tal estado se conservó durante muchos años, hasta que, llegado el de 1810, época de la dominación francesa fueron expulsados los frailes del local, destinándose para depósito de provisiones y utensilios de guerra.

Cuatro años después, ó sea en el de 1814, los religiosos tomaron de nuevo posesión de su antigua morada, pero se encontró tan deteriorada y ruinosa, que tuvieron que abandonarla, temiendo quedar sepultados entre los escombros del hundimiento que por momentos amenazaba concluir con el edificio.

Debido á la casualidad, más bien que á los restos de solidez que poseía la casa que vamos dando á conocer, no ocurrió el derribamiento que todos aguardaban; pero llega el año de 1817, y un terrible incendio que se declaró en esta línea, ació de darle el golpe decisivo.

Algunos años después se practicaron en ellas las obras más indispensables y económicas, á fin de destinarla para presidio correccional, sirviendo también de almacén de utensilios y viveres para las tropas de esta guarnición.

En el año 1819 el edificio fué dado á censo por el Estado y finalmente en el de 1845, pasó á ser propiedad de don Juan Nepomuceno Lara é Irujo, capitán general, pariente del almirante don Leonardo de Lara, que habitó en la colación de San Vicente el año 1693.

Dicho capitán general, una vez en posesión del edificio, hizo construir en el de 1848 los extensos almacenes y graneros situados en un local que, á su antigüedad, unel haber servido con el trascurso de los tiempos, para los muchos y distintos usos, que á grandes rasgos hemos descrito.

A principios de este siglo existía en el área que hoy ocupa la plaza de la Puerta Real, un edificio grande y desproporcionado, cuya entrada permanecía cerrada desde tiempo inmemorial.

Sobre el dintel de la puerta principal aparecía un marmóreo escudo de armas, ya corrido y mutilado por la acción del tiempo, indicando sin duda aquel blasón, que algún linajudo personaje de la antigüedad había sido el poseedor de la finca.

Cualquier curioso observador que hubiese mirado el interior de esta casa, á través de algunas juntas mal cubiertas de su alta y maciza puerta, hubiera podido distinguir un anchuroso patio provisto de amplios corredores formados por robustas columnas del orden dórico, tan sucias y verdosas como lo estaba el pavimento sobre que insistían y las paredes y puertas de comunicación á las habitaciones interiores.

De este edificio conocido entre la vecindad con el nombre de la Casa del Diablo acerca de su historia circulan de boca en boca las más terribles descripciones. Contábase que durante las noches un ruido sordo y acompasado se dejaba sentir, unido á intervalos de cierto respirador silencio. A más de esto, todos los sábados, al sonar el toque de ánimas, se escuchaba un canto lugubre que terminaba con fuertes y prolongados gemidos acompañados de ruidos de cadenas y oboque de otros cuerpos metafísicos.

Esto daba lugar en aquellos tiempos en que la superstición popular se encontraba arraigada, á que nadie quisiera tomar la casa en arrendamiento ni aún aceptar á morarla gratis, circunstancia que perjudicaba en alto grado los intereses de su propietario.

Habitaba en aquella época en la feliglesia de San Lorenzo un maestro carpintero apellidado Gutiérrez, que tenía instalado un taller en una reducida vivienda de la calle de Santa Ana.

EL ADIOS AUTONOMISTA (por Argenti)



Los insulares despidiéndose expresivamente de la Metrópoli.

rante el primer año, á fin de desvanecer las patrañas que de ella se contaban.

Gutiérrez era hombre que se hallaba curado de espanto, pues había servido cerca de 15 años en el cuerpo de artillería y no se dejaba asustar tan fácilmente.

Antes de trasladarse con su familia y taller á la Casa del Diablo, le pareció muy del caso el practicar en ella un detenido examen, á fin de averiguar las causas que daban lugar á los a-sombros que se contaban de aquella temida vivienda.

Para este fin, el día antes de la mudanza se provió de un velón, los avios de encender una manta, la escopeta y el serenito, útiles que conceptuó necesarios para el proyectado examen.

El serenito era un acerado cuchillo de tres pulgadas de ancho y 12 de longitud, construido por su dueño con la hoja de un antiguo machete de artillería y espaz por sí solo de abrirse paso en cualquiera circunstancia apurada.

Era ya cerca de la oración cuando el carpintero abrió la puerta de su nueva casa.

Una vez en el interior y después de haberla examinado minuciosamente, se dirigió al piso principal, conceptuándolo como un inmejorable punto para sus observaciones.

Gutiérrez tendió la manta en una de las salas con vistas al patio; puso inmediato el velón y los avios de encender, y finalmente colocó la escopeta entre las piernas y el serenito al alcance de su mano, se dispuso á esperar sin inquietarse en lo más mínimo de lo que pasar pudiera.

Tranquilo, pero en la mayor expectativa, se hallaba el maestro Gutiérrez, oyendo sonar una tras otra las horas que marcaba el reloj de San Lorenzo.

Acababan de dar las ánimas, cuando interrumpiendo el imponente silencio que reinaba en toda la casa, se percibió un ruido semejante al que produce una persona arrastrándose por el suelo con excesiva precaución.

Gutiérrez aplió el oído, montando antes la escopeta, y observó el sitio por donde el ruido se sentía.

Momentos después vió con extrañeza, que en la misma sala en que se encontraba se movían algunas tablas y esteras viejas aglomeradas en un rincón, y que por uno de los intersticios asomaba la cabeza de un hombre y poco después un brazo empujando una linterna, con luz sumamente opaca.

El carpintero no vaciló un instante, y rápido como el pensamiento, suelta la escopeta en el suelo, y desvaneciendo el serenito, salta sobre el aparecido, cogiéndole el cuello con la mano izquierda, mientras con la derecha le hacía sentir la punta del cuchillo.

—¿Qué se ofrece aquí?—gritó Gutiérrez con voz de trueno.

La sorpresa é impresión que causó al aparecido aquella inesperada y brusca acometida fué tal, que no pudo articular palabra.

—¡Habla ó mueres!—volvió á decir el carpintero con tono imperioso, haciéndole sentir más vivamente la punta del serenito.

—Cada uno se busca la vida como puede—balbuceó al fin el aparecido.

miento se produjo contra el deportado. Ni en á confesarse autor de la celebrísima carta que sirvió como testimonio irrefutable de condenación y sobre la que giraba todo ese proceso en el que brillara siempre el *lo acusó* del gran novelista francés á quien el París que le apostrofó, llegando hasta expulsarle de la legión de honor, comienza ahora á hacerla justicia.

La revisión del proceso Dreyfus se impone. Z la triunfa.

Pero es necesario que Francia se desligue por completo de toda traba para juzgar y de todo compromiso político ó de raza.

Si hay trafores y falsarías en las filas de su ejército, caiga sobre ellos el peso de la ley, sean quienes fueren y opinen como opinare; que si después de examinados con rectitud de juicio todos los antecedentes resulta culpable el ex capitán, nada se habrá perdido en la investigación y mucho se habrá hecho en pro del buen nombre de la milicia. Solamente así puede borrarse la sospecha que ha caído sobre el elemento militar de Francia, solo así podrá atenuarse la dura eslavitud del deportado, reducido hoy á la condición de la fiera que se exhibe en las menageries ambulantes.

¡Y al fin se trata de un hombre!

Las oposiciones en la Economía

Anoche á las ocho y media constituyó el tribunal de oposiciones bajo la presidencia del señor García Guerra.

En la parte destinada al público se veían muchas señoritas profesoras y no pocos maestros de la localidad.

Citado para actuar en primer lugar el opositor don Fernando Servand, ilustrado profesor de la Politécnica Sevillana, concurrió, pero con objeto de renunciar á los ejercicios.

Seis son, pues, los actuales hasta hoy, esperándose la retirada de algunos más, habiendo desistido por distintas razones cinco de los aspirantes.

El acto empezó anoche fué el oral. Llamado por la mesa el joven opositor don Juan Lopez Tamayo, entra éste en líza, después de leerse el trabajo escrito del ejercicio anterior.

Necesitamos conocer los de los demás para destruir de las consideraciones y emitir juicios.

De la parte hablada estuvo el señor Lopez Tamayo bastante acertado en ocasiones, aunque hubo otras en que se salió del tema de un modo visible.

Las observaciones y preguntas de los tres jueces contestó el opositor como mejor pudo, insistiendo el presidente en aclaraciones, cuyas respuestas no hemos de discutir, y de cuyo mérito dará cuenta la calificación del jurado.

Terminado el acto del señor Lopez Tamayo, levantó el presidente la sesión hasta mañana.

Noticias locales

Sabemos que en la revista que acaba de pasar el capitán general á las guarniciones de Jaen y Córdoba, ha tenido ocasión de observar las deficiencias de que adolece el hospital civico militar que existe en la última de dichas provincias, á cargo de la diputación provincial, la que se vé precisada á causa de la escasez de recursos con que cuenta, á dar aplicación distinta al importe de las estancias causadas por los soldados, por haber tenido que atender á los gastos durante un año, con la cantidad señalada á cuatro meses, únicos que le han sido abonados.

En su vista y guiado siempre el capitán general por el bien del soldado, mucho más si se halla enfermo, ha formado el oportuno proyecto, para que en el antiguo cuartel de Barracones, de Córdoba, se establezca una enfermería militar con cien camas.

El batallón cazadores de Segorbe, que ayer desembarcó en Cadiz, procedente de Canarias, se ha visto precisado á detenerse en Jerez, por no haber en Sevilla local apropiado para su acuartelamiento.

Noticias religiosas

En la iglesia parroquial de San Julian se celebrará una solemne novena vespertina en honor de la antigua y milagrosa imagen de Nuestra Señora de la Hiniesta especial patrona y protectora de esta ciudad. Dará principio el día 7 del corriente mes de Setiembre á las seis y media de la tarde con Manifiesto y sermón en todas ellas, estando los sermones á cargo de los señores siguientes:

Días 1.º, 2.º y 3.º el señor don Antonio Madoz Carrión, presbítero coadjutor encargado de la parroquia de San Marcos. Días 4.º, 5.º y 6.º, el licenciado señor don José Tomás Lasida y Delabat, cura rector de aquella parroquia. Días 7.º, 8.º y 9.º, el señor doctor don Juan Francisco Muñoz y Pábon, cura ecónomo de la parroquia de Santiago.

Funciones matutinas que se celebrarán en los días de la novena. El jueves 8 á las nueve y media será la principal, que es costeadada por el Ayuntamiento de esta capital, por voto hecho en el año 1619, pedicará en ella el señor don José M.º Alonso Morrago, presbítero capellan de la iglesia de Jesús.

Martes 13, á la misma hora, costeadada por el señor marqués de la Granja, patrono de la parroquia, predicará el señor don Manuel Diaz Hidalgo Gutiérrez de la Solana, presbítero coadjutor de la parroquia.

Miércoles 14, costeadada por el mismo señor marqués y en la que está encargado el sermón el señor doctor don Manuel Fernandez Silva, presbítero beneficiado de la santa iglesia Catedral.

Jueves 15, costeadada por una devota en la que hará el sermón el antes dicho señor Lasida, cura de la parroquia.

En los días 13, 14 y 15 se encontrará en aquella parroquia el fabriceo circular de las cuarenta horas.

Estos cultos concluirán el día 15 por la noche, con solemne bendición con S. D. M. antes de la reserva.

Segun hemos oido asegurar estos cultos revestirán este año extraordinaria importancia, gracias al celo é interés que el señor Lasida, cura de la parroquia, se toma por el engrandecimiento de ella.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio) (Servicio retrasado)

De Barcelona

Crimen entre cónyuges

Barcelona 2, 120 t. En el pueblo de Prats del Rey una mujer dió un hachazo á su marido.

Esté le arrebato el arma, infléndola con ella tres hachazos y partiéndole en uno de los golpes el corazón.

El delincente se presentó á las autoridades.

La viuda de Cadarso

En el vapor *San Fernando* llegó de Marsella la viuda del héroe marino señor Cadarso.

Artillería á Tarragona

Ha marchado á Rozas una compañía de artillería de plaza para dirigirse á Tarragona, así como también una batería de montaña.—Simó.

La repatriación

La circular de Guerra

Madrid 2, 4 t. Se ha dictado la circular por el ministerio de la Guerra, ordenando á los capitanes generales las instrucciones convenientes á evitar viajen las tropas cuya salud inspire temores.

Se someterá á los repatriados al reconocimiento más esmerado.

Los que lo necesitan, ingresarán en los hospitales.

Se establecerán además hospitales de evacuación.

Las autoridades militares dispondrán que se habilite un local en buenas condiciones, para acuartelar las fuerzas, evacuando algunos que ocupen actualmente los cuarteles de la guarnición.

Las expediciones hasta 20 hombres las mandará un sargento; desde este número en adelante, uno ó varios oficiales.

En los puntos de llegada recibirán á los repatriados los jefes, oficiales y médicos de Sanidad militar.

Estos serán los encargados de destinar á los hospitales á los que lo necesitan.

Varios piquetes de fuerza armada, evitarán que se dispersen los individuos á la llegada del tren, y que se hagan cargo de ellos las asociaciones, los particulares, ni clase alguna.

Unicamente serán atendidos por el elemento militar que es el que tiene el deber de hacerlo.

Las familias se encargarán de los suyos. En los hospitales ó en los cuarteles de los puntos de tránsito, solo permanecerán los que puedan continuar la marcha, el tiempo necesario para aprovechar el cambio de trenes, ó el preciso para el descenso.

Filipinas

Los frailes vendieron

Londres.—Las órdenes religiosas de Filipinas han vendido su bienes al sindicato de Hong-Kong.

En Alcalá Una corrida de toros

Alcalá de los Gazules 2, 6-15 t. Los toros de Toscano han dado superior juego.

De re-política

Madrid 2, 7-20 n. Antes del Consejo conté encoraron por telegrama entre Castana y Madrid el duque de Tesuan y Sagasta, acerca del nombramiento de los omeisionados que han de entender en Paris sobre la forma de convenir la paz.

Diaz Moreu

El ex-comandante del Cristóbal Colón señor Diaz Moreu cumplirá mañana a S. M. la reina.

De Coruña

El tren-hospital

Coruña 2, 7-45 n. A las 2'50 de esta tarde salió con dirección á Burgos el tren hospital que conduce 153 individuos entre heridos y enfermos.

El general Ordoñez fué llevado en una lanoha al vapor.

En Gubarras fué al lazareto el batallón de Andalucía, compuesto de 450 á 500 plazas.

Las damas fuerzas y clases de tropa continúan á bordo del Isla de Pany hasta sufrir lo que les falta para la cuarentena.

El general Ordoñez fué llevado en una lanoha al vapor.

En Gubarras fué al lazareto el batallón de Andalucía, compuesto de 450 á 500 plazas.

Las damas fuerzas y clases de tropa continúan á bordo del Isla de Pany hasta sufrir lo que les falta para la cuarentena.

El general Ordoñez fué llevado en una lanoha al vapor.

En Gubarras fué al lazareto el batallón de Andalucía, compuesto de 450 á 500 plazas.

Las damas fuerzas y clases de tropa continúan á bordo del Isla de Pany hasta sufrir lo que les falta para la cuarentena.

El general Ordoñez fué llevado en una lanoha al vapor.

En Gubarras fué al lazareto el batallón de Andalucía, compuesto de 450 á 500 plazas.

Las damas fuerzas y clases de tropa continúan á bordo del Isla de Pany hasta sufrir lo que les falta para la cuarentena.

El general Ordoñez fué llevado en una lanoha al vapor.

En Gubarras fué al lazareto el batallón de Andalucía, compuesto de 450 á 500 plazas.

Las damas fuerzas y clases de tropa continúan á bordo del Isla de Pany hasta sufrir lo que les falta para la cuarentena.

El general Ordoñez fué llevado en una lanoha al vapor.

En Gubarras fué al lazareto el batallón de Andalucía, compuesto de 450 á 500 plazas.

Las damas fuerzas y clases de tropa continúan á bordo del Isla de Pany hasta sufrir lo que les falta para la cuarentena.

El general Ordoñez fué llevado en una lanoha al vapor.

En Gubarras fué al lazareto el batallón de Andalucía, compuesto de 450 á 500 plazas.

Las damas fuerzas y clases de tropa continúan á bordo del Isla de Pany hasta sufrir lo que les falta para la cuarentena.

El general Ordoñez fué llevado en una lanoha al vapor.

En Gubarras fué al lazareto el batallón de Andalucía, compuesto de 450 á 500 plazas.

Las damas fuerzas y clases de tropa continúan á bordo del Isla de Pany hasta sufrir lo que les falta para la cuarentena.

El general Ordoñez fué llevado en una lanoha al vapor.

En Gubarras fué al lazareto el batallón de Andalucía, compuesto de 450 á 500 plazas.

Las damas fuerzas y clases de tropa continúan á bordo del Isla de Pany hasta sufrir lo que les falta para la cuarentena.

El general Ordoñez fué llevado en una lanoha al vapor.

En Gubarras fué al lazareto el batallón de Andalucía, compuesto de 450 á 500 plazas.

Las damas fuerzas y clases de tropa continúan á bordo del Isla de Pany hasta sufrir lo que les falta para la cuarentena.

El general Ordoñez fué llevado en una lanoha al vapor.

En Gubarras fué al lazareto el batallón de Andalucía, compuesto de 450 á 500 plazas.

Las damas fuerzas y clases de tropa continúan á bordo del Isla de Pany hasta sufrir lo que les falta para la cuarentena.

El general Ordoñez fué llevado en una lanoha al vapor.

En Gubarras fué al lazareto el batallón de Andalucía, compuesto de 450 á 500 plazas.

comisión que ha de entender sobre la paz, en Paris.

En la mesa que ha de tratarse la paz, se firmó el tratado de Paris.

El gobierno

Reserva é infundios

Los ministros muéstranse muy vagos y reservadísimos.

El de la Gobernación no asistió á su despacho.

El subsecretario ha calificado de infundio cuanto se ha dicho de las amenazas hechas por un repatriado á Sagasta al salir este de Palacio.

Oírrecimiento vaíoso

Al jefe del gobierno ha visitado el marqués de Vallejo esta noche.

El aristócrata ha ofrecido al gobierno para los repatriados 125 camas, con toda la asistencia gratuita, en el magnífico hospital que construye en Carabanobal alto.

Otros hechos iguales ofrecimientos.

Más del Consejo

Un ministro nos ha dicho que el Consejo se ocupó principalmente de las actuales cuestiones económicas y parlamentarias.

Sobre estas no se han tomado acuerdos, aplazándolos para el Consejo de mañana, después de la conferencia de Sagasta con Montero Ríos.

También fueron acordadas las condiciones que han de reunir los comisionados de Paris, no habiéndosele designado aun.

Se trató de los recursos que se necesitan en Cuba, Puerto Rico y Filipinas.

El mismo ministro nos dijo que se ocuparon extensamente de los trabajos realizados por la ponencia.

Se acordó pagar el cupón hasta Octubre.

El ministro de Ultramar dió cuenta de algunos telegramas recibidos, así como también de las líneas generales de los proyectos que presentará á las Cortes.

Mañana propónense los Consejeros ultimar importantes cuestiones.

La tranquilidad, según se dió cuenta, es completa en toda la Península.

El ministro de Marina refirió á sus compañeros los detalles de la conferencia que celebrara con el señor Diaz Moreu.

Edición de la noche

El agua

En conferencia tenida por el alcalde en su despacho del Ayuntamiento con los señores Friend y Fera, acordóse que la empresa de aguas tomara de la sobrante del manantial de Santa Lucía 1.500 metros cúbicos diariamente para atender á sus compromisos con los abonados.

Pagarán por esta cantidad de agua 1.125 pesetas. A 75 céntimos metro cúbico.

Teniendo en cuenta el tiempo que ha venido la empresa mermando en dicha cantidad el mencionado manantial del procelo, la suma de que es deudora al Ayuntamiento representa un caudal: hay para construir diez cuarteles modelos.

El ingeniero municipal, el arquitecto y el fontanero señor Montañones han practicado por la mañana y tarde el aforo de las aguas de la propiedad de la empresa abastecedora.

Esta noche también será cortada el agua á las ocho.

Pondremos en antecedentes á nuestros lectores para que aquellos á quienes la cuestión afecte puedan formar juicio de lo que ocurra y hagan valer su derecho.

Con arreglo al contrato entre el Ayuntamiento y la empresa, esta se obligó á tener 100 litros por habitante, ó sean 18.000 metros cúbicos minimum tomados en Alcalá, en razón á las 140.000 personas en que se calcula la población.

Esto no se ha cumplido, pues en la comunicación que la empresa dirigió al Ayuntamiento con fecha 30 de Agosto, dice que solo puede disponer de 9.000 metros cúbicos diarios.

Algunos supone que no llega á este número de metros los que suministra diariamente la empresa.

Nosotros hemos procurado hoy informarnos del ingeniero municipal, el cual, por no haber aun dado conocimiento al alcalde de su visita de inspección ó trabajos de aforo, no pudo manifestarnos nada. Mañana pondremos al público al corriente de dicha diligencia.

Como dejamos dicho, los mencionados 9.000 metros cúbicos no son suficientes para satisfacer las necesidades del vecindario de Sevilla, que ha contratado con la empresa un servicio que ve hoy incumplido; y sin embargo, mándanse aguas á Utrera, restándole á la capital.

La empresa debe emplear en los riegos de paseos y jardines el agua del río en cantidad de 4.000 metros cúbicos, pues para eso tiene una máquina junto á las Delicias, y para ahorrarse gastos no la hace funcionar, consumiendo agua potable.

Que venia tomando aguas del manantial de Santa Lucía es clarísimo y su comprobación fácil, por eso no dudabamos en manifestarlo así al dar cuenta del arreglo en que ha entrado hoy la empresa con el alcalde de Sevilla.

Si es preciso lo probaremos, decir hoy cómo constituiría una bobada. El medio buscado de comprar al Ayuntamiento el sobrante de Santa Lucía, demuestra que ahora quiere tener comprado lo que antes tenía de balde.

Lo que no ha podido aun digerir el vecindario, es el trozo del bando en el que se dice «que á consecuencia de los prolongados rigores de la estación estival, el caudal de agua es menor que el acostumbrado, y conviene por lo tanto adoptar precauciones».

Esto, dicho por la empresa interesada no haría sino provocar á risa en boca del alcalde de Sevilla á quien en su momento de infundio instruido con motivo de la denuncia del señor Montañones y esto esperamos ocurra en el primer cabildo.

La empresa debía tener construido el tercer depósito y no lo ha hecho, esperando se arregle lo de los puentes y á su vez con la entrega del manantial de Santa Lucía tiene ya bastante y se aterra los gastos que representa aquella con atracción.

Mañana al dar cuenta de la diligencia de aforo, nos ocuparemos de indicar lo que

ocurrirá cuando por virtud del arreglo termine el servicio municipal, y solo la empresa sea quien imponga la ley.

NOSDO.

DESDE GRANADA

La Alhambra en peligro

No hace muchos días, un distinguido periódico de esta localidad, dando una gallarda y elocuente prueba más de su amor hacia nuestra querida ciudad y otra no menos sentida de dolor por todo lo que pueda significar la más leve desmembración de las grandezas arquitectónicas de la morisca Alhambra, trataba del lamentable abandono en que se encuentra este monumento español, admiración y asombro de propios y extraños, recordando el colega que en el mes de Octubre del año 1892, en que con motivo de la celebración del IV centenario del descubrimiento de América por Cristóbal Colón, visitó esta capital el insigne estadista don Antonio Cánovas del Castillo, prometió este procurar fuera restaurada inmediatamente. También nos ha sido leída una carta que el señor Cánovas dirigió á un distinguido político de esta capital desde Santa Agueda, pocos días antes de cometerse el infame asesinato que España entera lamenta y que le condujo al sepulcro, en la que decía estaba todo dispuesto para que en el mismo día de su regreso á Madrid que daría aprobado el expediente de restauración que había mandado instruir. Desgraciadamente ocurrió el luctuoso suceso de su muerte y no se pudo realizar la promesa hecha.

La campaña iniciada por el periódico de que hablamos en anteriores párrafos fué seguida por la prensa local, conviniendo toda ella en la necesidad de que el gobierno de S. M. que tan dignamente preside el señor Sagasta, se ocupe en este asunto, buscando la forma de facilitar recursos para que se hagan las reparaciones imprescindibles, evitando así el total derrumbamiento de los afiligranados alcazares, que, en medio de silenciosos bosques y gigantescas medidas, se desmoronan poco á poco al siniestro ruidillo de esa irrespetuosa y destructora polilla del tiempo.

Pocos momentos antes de comenzar este trabajo conversaba con un distinguido compañero sobre tan triste tema, y no pude resistir la tentación que siento de publicar en esta designada crónica las siguientes palabras, que él me dijo:

«Usted es corresponsal de El Globo, periódico que goza de influencia en el gobierno y que en distintas ocasiones ha demostrado gran interés y admiración por nuestra Alhambra; diga en él que Granada espera se adopten medidas para no tener que llorar muy pronto la ruina total de sus monumentos, y pida los recursos oportunos, evitando así la total pérdida de esta joya, que para los intereses materiales de Granada representa una gran fuente de riqueza, por los muchos productos que al comercio dejan los innumerables extranjeros y españoles que acuden á admirarla.»

«Y también—contestele yo—por que el sostenimiento y restauración de la Alhambra representa para los intereses artísticos de España una gran prueba de cultura y amor al arte, y su abandono, retroceso, oscurantismo y barbarie.»

Emilio Montalvo Jimenez.

NO HAY TAL PARTIDA

Las sospechas alarmantes de la existencia de una partida formada por nueve handoleros, en los términos de Carmona, Utrera, Dos Hermanas y Alcalá de Guadaíra, se han desvanecido por completo.

Al recibirse las primeras noticias en Sevilla, salió para Carmona el capitán jefe de la compañía don Alfonso Vivar, recorriendo á todos aquellos pueblos hasta el día de ayer que dió por terminado el servicio, comprobando que la tal partida solo ha existido en la mente de algunos timoratos.

Los alcaldes de los pueblos que ha recorrido, así como los hacendados, labradores y campesinos, afirman no haber visto partida alguna por aquellas comarcas.

Identicas manifestaciones han hecho las autoridades de los pueblos colindantes á Carmona.

Tampoco ha resultado cierta la noticia circulada sobre verídica de haber sido sorprendido un rico labrador de Ecija, librándose de ser robado gracias á la ligereza de los caballos del carruaje.

Únicamente como hechos aislados son ciertos el robo de los dos ciclistas en la carretera de Dos Hermanas y otro de pan á un panadero de Alcalá de Guadaíra.

Los autores del primero de estos hechos creéanse sean de Sevilla y la benemérita hace indagaciones para descubrirlos.

Desde un principio dudamos de la existencia de una partida de ladrones que tuviese por campo de operaciones terrenos que carecen de sierra y donde hubiera sido disuelta á los pocos momentos por la guardia civil.

Nuestras dudas quedan hoy confirmadas con el parte que el señor Vivar dá al teniente coronel primer jefe de esta comandancia señor Zuleta. En este, como decimos, se niega la existencia de la fantasmagórica partida.

Torpederos franceses en Sevilla

Como decíamos en nuestra edición última, hallábase fondeados desde ayer tarde en este puerto tres torpederos franceses que llevan los números 303, 221 y 222.

Construidos recientemente, disponen de cuantos adelantos se conocen en esta clase de construcciones navales. Con la acción de una sola caldera alcanzan la velocidad de 12 á 14 millas por hora, y con las dos, ó sea á tiro forzado, pueden llegar á la máxima de 25.

El 203 enarbola la insignia del jefe de la escuadrilla, Mr. Dionis, desplaza 92 toneladas y tiene un calado medio de 12 pies. El casco es de acero y aparece pintado de color plomizo, y su armamento consiste en dos tubos lanza-torpedos, uno situado á proa, rasante al agua, y el otro colocado sobre cubierta en el centro del buque. El movimiento de este último, que es giratorio, le permite lanzar los torpedos por cualquiera de sus costados. Además posee para la defensa de cubierta dos cañones de tiro rápido de 37 milímetros.

La tripulación, compuesta de 21, está armada de fusiles Lebel, parecidos al Matiser de nuestro ejército.

Los otros dos torpederos son exactamente

iguales al primero y los mandan Mr. Gascon y Mr. Damigny.

Construidos el 203 en el arsenal del Havre y los otros dos en el de Nantes, fueron botados al agua en el mes de Marzo del presente año y están haciendo su primer viaje con satisfactorios resultados.

Han estado en el Ferrol, donde saludaron al almirante Cámara, y de allí marcharon á Lisboa, siguiendo hacia la barra de Buzanca para fondear en este puerto, conducidos por los prácticos don José Escobar, don Juan Parrado y don José Morales.

Han echado anclas en la banda de Triana, frente á los almacenes de carbón y al poco tiempo de haber fondeado pasó á bordo para saludar al jefe de la escuadrilla en nombre del comandante de marina de este puerto, el ayudante de la comandancia.

La estancia en esta capital de los pequeños buques será muy breve, únicamente el tiempo necesario para hacer agüta y tomar carbón, saliendo despues para Cartagena, desde donde el número 203 se dirigirá á Tolón y de allí á Saigón (China), para incorporarse á las fuerzas navales francesas del mar de la China y los otros dos torpederos marcharán directamente de Cartagena á Argelia, formando entre las defensas móviles que hay en aquella colonia francesa.

En el corto tiempo que permanecemos á bordo pudimos apreciar las vivas simpatías que los hijos de la vecina república sienten por España. Habláronnos con entusiasmo de nuestras glorias nacionales, recordando la batalla de Trafalgar, en la que juntos pelearon franceses y españoles.

Lamentando las desdichas que nos afligen tuvimos frases de encomio para nuestra marina y nuestro ejército, elogiando también al capitán Deschamps, que tan alto ha puesto el pabellón de la marina mercante.

No hemos de cerrar esta información sin manifestar nuestro reconocimiento al jefe y oficiales de los torpederos, que nos han facilitado los anteriores datos.

La feria de Marchena

Setiembre 2.

En el segundo día de feria ha habido mucha más animación que el primero.

A las dos de la madrugada se verificó el encierro público de los toros de Miura, presenciándolo más de 2.000 personas. Durante toda la noche han estado abiertos todos los casinos y establecimientos de bebidas y muy concurridos, no corriendo ningún lance desagradable. A las seis de la mañana ya se veía en el mercado mucha gente y feriantes dispuestos á hacer compras. De los pueblos inmediatos han venido hoy mayor número de aficionados que ayer á presenciar la corrida. Guerrerito se ha marchado esta mañana.

Para esta noche estaba anunciado en el teatro el drama de Dícanta El señor fidal y á petición de muchas personas conocidas se cambió la función por La Dolores de Felu y Codiga, en la que tanto se distingue el señor Fuditas. Están aquí los señores Parladé y Manzano.

El alcalde don Juan María Gonzalez, que ha conseguido por su gran iniciativa y actividad, que la feria de este año alcance mayor preponderancia que ningún otro, ha sido muy felicitado. A las tres de esta tarde ha invitado hoy en su domicilio á sus amigos, á donde asistimos también los periodistas que nos encontramos en ésta, á instancias muy reiteradas de la expresada autoridad.

Hemos visitado el castillo é iglesia de Santa María de la Mota, propiedad de la casa de Osuna, en la que tiene instalado su estudio el joven escultor don Lorenzo Collant Valera, discípulo del malogrado Sestilo, el que está terminando un magnífico bajo relieve, asunto «Margarita la tornera», destinado á la Exposición de Méjico. Subimos á la elevada torre de Santa María, contemplando desde ella el hermoso panorama que ofrece Marchena á vista de pájaro. Hemos comido bigos de las oliveras naturales que han brotado en las mismas murallas que defienden los jardines del castillo de Osuna, sirviéndonos el guarda, prototipo filipino, aunque es natural de aquí.

En el tren de la una llegó mucha gente: personas conocidas el alcalde de Osuna, el de Utrera don Francisco Cneller, don Joaquín Martíre, don Carlos Pineda, don Enrique Moreno y otros.

La animación en los toros ha sido grandísima; los toros de Miura han cumplido como buenos, estando bien presentados; en banderillas Alvarez, Pulga y Vega; picando Cigarón y Bravo fuerte; la presidencia, á cargo del alcalde, don Juan María Gonzalez, superior; y tuvo la honra de aseorarla, y digo superior, porque así me encargan que lo haga constar muchos aficionados. Bombita muy alegre y valiente toreando; en banderillas bien; á su primero le dió un gran volapié; al tercero, que brindó á los señores Ruiz Martínez, dos pinchazos y una buena faena bastante, ganando muchos aplausos.

Parrao es el torero clásico por excelencia, y aunque esta tarde no ha exagerado la nota, pero todo lo ha hecho bien y con la serenidad y elegancia que marca el torero indubitado; también banderilló al cuarto superior y mató con gran forma sus dos bigos, á los que les arrojó dos estoqueadas superiores, que merecieron la aprobación del público. El año venidero toreará otra vez en Marchena.

Despues de los toros mucha animación en la feria y muchas mujeres hermosas. A las nueve se verificó un banquete en el Círculo Liberal, al que asistieron los señores alcaldes de Marchena y Osuna, don Francisco y don Ventura Ruiz Martínez, diputado á Cortes uno y concejal otro, el ganadero don Antonio Halcón, el diputado don José Terner, su hermano, el diestro Bombita, los señores Tassara y Calderón Cazada, Nandín, el capitán Gallego y otros muchos reinando gran animación y multiplicándose para con todos el alcalde, que hacía de anfitrión. Despues se marcharon en un coche muelle de los señores Ruiz Martínez, con objeto de asistir mañana á la Hida ó encerrona de seis becerros bravos de Halcón.

En la feria hubo mucha más gente que anoche, fuegos artificiales é iluminación y música.—Olmado.

Dicen de Cadix: «Tan pronto amaine el vendabal del Este reinante ahora, se terminará de quitar las defensas submarinas de este puerto, de las que solo están por extraer siete torpedos de los instalados en aguas del bajo Rubi.

La operación requiere grandes precauciones por lo peligroso del manejo de los torpedos.»

La guardia civil del puesto de San Pedro de la Mayor ha denunciado 25 cabezas de ganado cabrío por causar daños en fincas en aquel término; la de Aznalcázar por idéntica falta ha denunciado 300 reses vacunas; la de Carrión de los Céspedes 12 vacas.

El gobierno civil de esta provincia ha remitido á la Asociación de Ganaderos del Estado nota detallada de los antecedentes que existan en aquel archipiélago, referentes á las yemas pecuarias que cruzan el término municipal de Real de la Jara, con objeto de proceder á su deslinde é consecuencia de las denuncias presentadas por el expresado ayuntamiento.

El ayuntamiento de Coronil sacará á breve á subasta varias fincas embargadas á deudores del pósito.

Por la depositaria pagadora de esta delegación de Hacienda se han satisfecho durante el día de hoy para atender al pago de las obligaciones del Estado 46.874 75 pesetas.

La recaudación líquida obtenida por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió á 43.461 02 pesetas, ellas corresponden á contribución territorial 26.290 98, á ídem industrial 3.662 24, á derechos reales 1.083 16, al impuesto de céntimos personales 3.891 75, al ídem sobre sueldos y asignaciones 1.901 62, al ídem de pagos del Estado 2 10, á recargos municipales 2 25, á aduanas 3.549 73, á consumos 1.074 10, propiedades y derechos del Estado 830 10, reducciones del servicio militar 1.500 y impuesto provisional del tráfico 395 29.

La Dirección general de Carabineros ha concedido premio de constancia al individuo del cuerpo Joaquín Castillo Ramírez perteneciente á la comandancia de Sevilla.

La ordenación de pagos por obligación del ministerio de Hacienda ha remitido esta delegación dos libramientos consignados á nombre de don José Lopez y Socied de Amigos de los Pobres; la de Fomento á favor de don Antonio Aroche.

Escopetas de uno y dos cañones, en dos sistemas Revólvers de gatillo oculto propios para bolsillo. Gran surtido en Bazar de la Campana.

Se ha denegado la solicitud de los industriales establecidos en el Barranco, en que pedían la rebaja de los arbitrios municipales que pagan por el terreno ocupado con sus puestos.

El lunes, á las ocho y media de la noche se reunirá en el Ayuntamiento la comisión especial de Aloantarillado.

La comisión especial de Aguas celebró sesión el lunes de la semana entrante.

El señor don Carlos de la Lastra ha celebrado hoy una conferencia con el alcalde presidente del Ayuntamiento.

Se interesa la presentación inmediata de la sección de Quintas de la secretaría municipal, para un asunto de su interés, de soldados pertenecientes al batallón cazadores de Segorbe número 12, José Lopez y Socied, José Barrios Aguilar y Plácido B. vez Lopez.

La Junta provincial del censo electoral se reunirá mañana, á las ocho de la mañana en el salón de sesiones de esta Diputación para la proclamación de candidatos y nombramiento de interventores y suplentes para las elecciones de diputados que se celebrarán el domingo 11 del corriente.

El exdiputado provincial y futuro candidato para representar el distrito de Osuna Morón, don Bernardo Picamil, ha llegado hoy á esta capital.

Los diputados provinciales por Carmona Lora y Osuna-Morón, respectivamente, José Benjumea y Cardeñas y don Luis Moreno Vazquez, se encuentran en esta capital.

La comisión mixta de reclutamiento recibido por conducto del coronel del regimiento cazadores de Villarrobledo, de gestión en Córdoba, el expediente de elección sobrevenida al soldado Antonio Galdo Reyes, para que la misma dicte el dictamen que corresponda.

La alcaldía de Lora del Río ha nombrado á don Francisco de los Reyes Castañeda comisionado de apremios para la cobranza de débitos carcelarios contra el ayuntamiento de Villanueva del Río.

El día 24 del corriente mes de Setiembre se verificará en el Ayuntamiento de esta capital una subasta para enagenar una casa del barrio de Triana, cuyo dueño es don Juan de la Hacienda por contribuciones.

Ha sido destinado á la comandancia de Córdoba el primer teniente de la guardia civil don José Hidalgo Gutierrez.

Las agencias ejecutivas de Osuna y Villanueva sacarán á subasta el día 10 del corriente mes por débitos de contribuciones. El día 20 se celebrarán otras con igual objeto en Gilena.

El acreditado Centro de Especialidades, de Barcelona, tiene el encargo de emitir completamente gratis á todo el que pida, por carta, un folleto que trata de virtudes del tan acreditado medicamento Estomago Artificial, por lo que vamos á nuestros lectores pidan el mencionado folleto.

La señora marquesa de las Cuevas contrabasa hoy muy aliviada del retortido sufrido ayer en su estado general de salud. Nos alegramos.

Parece solucionada la cuestión política por el distrito de Osuna Morón.

El veterinario municipal don Federico Rodríguez se ha vuelto á hacer cargo del servicio que le está encomendado.

Noticias locales

Dicen de Cadix: «Tan pronto amaine el vendabal del Este reinante ahora, se terminará de quitar las defensas submarinas de este puerto, de las que solo están por extraer siete torpedos de los instalados en aguas del bajo Rubi.

Se ha y...
tod firm...
niramar...
bernas, p...
puestos d...
cores, m...
onota de...
ceptos te...
fiestan q...
dicados e...
triales q...
las carga...
Ha soli...
dor sindi...
Durante...
bre se ve...
la prueb...
minados...
capital...
Barran...
Gabinete...
aparatos...
gastrico...
inspección...
derch Hei...
Cerra...
El tren m...
mariados...
ha. El asp...
muy mal...
nos todos...
de la pa...
hallában...
de mil...
la ingrat...
do en Sev...
ministrad...
de los leot...
del Gord...
Esta no...
papas de...
marchand...
de han si...
manerará...
cabo las...
del de San...
Ha regis...
brigada...
en señora...
Mañana...
dad de U...
caden ge...
mente de...
Con las...
que los d...
casa, us...
gas.—Pro...
marcia de...
Don Enr...
ha envid...
tribuir...
lucrar an...
osco Fer...
de los mis...
tivo...
Ultimo...
distintos...
nos econó...
Estomá...
Noticias...
En prop...
han obte...
los segun...
prestan...
Joquin...
Fernand...
lo Coello...
dion Mo...
—Se ha...
emplaza...
monte de...
Martínez...
—En el...
concedido...
nos: José...
regimen...
surgente...
Rodríguez...
de Sevilla...
—Han...<

SUIZO CHICO
Restaurant y pastelería
Sierpes, 43 (Esquina Rivero)
SERVICIO ESERADO
PLATO DEL DIA PARA MAÑANA
Menu de la Andaluza

Pastos
A partir del 1.º de Octubre próximo, se arriendan los pastos de la dehesa nombrada del Rincón...

TERCER ANIVERSARIO DEL JOVEN D. FRANCISCO FERNANDEZ Y MARTINEZ
Falleció en San Sebastián el 5 de Setiembre de 1895.
R. I. P. A.

Los sucesos del día

En el arresto civil han ingresado hoy tres sujetos que escandalizaron en la vía pública.
En las casas de socorro de esta capital se han practicado hoy las siguientes curaciones:

Diario taurino

Esta mañana ha llegado á Sevilla el diestro Emilio Torres, Bombita, saliendo en el correo para Murcia, donde toreará mañana.
El diestro Antonio Ortiz, el Murito, se encuentra bastante mejorado de la herida sufrida en nuestra plaza en la última corrida.

Dominguín y Félix Velasco toreaban juntos por vez primera.
Dominguín cumplió en la muerte de los bichos que en suerte le correspondieron estequiar.

La Liga de Hortelanos

Hé aquí la solicitud que ha sido hoy elevada al capitán general:
«Excelentísimo señor capitán general de Sevilla.
Los que tienen la honra de suscribir, que constituyen la junta directiva de la Liga de Hortelanos de esta capital...

Nuestros Telegramas

Agencia Wencheta
El principio de la paz

Madrid 3, 9-30 m.
El proyecto de ley autorizando al gobierno para negociar los preliminares de la paz, contiene un breve y razonado preámbulo.

leyendo la prensa

«El imparcial»
Madrid 3, de 10 m. á 12 t.
Las circunstancias, según este periódico, son de verdadera gravedad.

«El Liberal»

El presidente del gobierno dice—podrá extremar sus rigores contra la prensa, no contra los senadores y diputados.
«El Siebo»
Comenta este periódico ministerial el viaje del ministro de las colonias inglesas á los Estados Unidos...

«El Nuevo País»

Lamenta que continúe la severidad en la censura de la prensa.

Los repatriados
En Coruña
Visita á la «Almansa»

Coruña 3.
Han girado la visita de inspección anteañorada á bordo de la fragata Almansa el subinspector de sanidad militar don Ezequiel Abente y el médico mayor don Félix Estrada.

hana remolque á la Almansa y conduciría á aguas del lazareto.

El «Monserat» en cuarentena

Como garantía de la salud pública y en rigoroso cumplimiento de la ley de sanidad, se impuso al Monserat 15 días de cuarentena, á contar desde el día 31.

El «Carlos V»

Este buque de guerra salió del Ferrol á las cinco de la tarde de ayer.—T.

En Santander
Magistrados de Cuba

Santander 3.
Entre los pasajeros del Ville Marseille vienen varios magistrados de la Audiencia de Santiago y su presidente el señor Marín.

Prohibición á la prensa

Se ha prohibido á los periódicos publicar la relación de los repatriados que fallezcan.

Manila
Los alemanes quedan

Londres.—Después de la paz quedarán en Manila dos buques de guerra alemanes.

Queriendo conquistar

Dicen de Manila que varios barcos, conduciendo insurrectos, se dirigen á las islas meridionales con intención de apoderarse del territorio, antes de la paz.

Los yankées
Comisión á la Habana

Nueva-York.—Hoy marcha á la Habana la comisión militar yankee que ha de entender en la evacuación de Cuba.

Están de acuerdo

Telegrafía el general Lawton diciendo que el cablella Castillo ha ordenado á los insurrectos cesen en sus hostilidades.

Rampolla
Por lo que truene

Roma.—El embajador de España cerca del Vaticano conferenció con el cardenal Rampolla para pedir que el clero vasco no se separe del movimiento carlista en aquellas provincias.

El gobierno
El ministro de Ultramar

Madrid 3, 1-15 t.
El señor Romero Girón ha conferenciado con el jefe del gobierno, acerca de los trabajos que realiza el primero, por encargo del segundo.

Consultas á Blanco

Se ha telegrafado al general Blanco consultándole sobre la evacuación rápida de Cuba y de otros asuntos de interés.

Noticias inseguras
De Barcelona
El general Weyler

Barcelona 3, 2 t.
Ha llegado el general Weyler de Palma de Mallorca.

De Canarias

Procedentes de Canarias han llegado los vapores Larache y Habana.
El primero conduce dos compañías del quinto batallón de plaza y el segundo, el batallón de Luchana, una batería del primero de montaña y dos compañías.

Más repatriación
A León

A las ocho de esta mañana llegó á León un tren de repatriados procedente de la Coruña.

Petición justa

La Sociedad Económica de Toledo ha celebrado una reunión para pedir la inmediata repatriación de los enfermos de Filipinas, y que se procure libertar á los españoles, civiles y militares, prisioneros de los tagalos.

Fronteras americanas

Madrid 3, 4 t.
Valparaiso.—El presidente del gobierno y el ministro de la Guerra confían en que de la conferencia de los gobiernos chileno y de la Argentina se obtendrán resultados pacíficos en la cuestión de las fronteras.

Los antillanos
Reunión aplazada

Madrid 3, 5-30 t.
A la reunión de los representantes antillanos, convocada por don Gabriel España, solo asistieron el senador señor Lastra y tres diputados.

Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 fin de mes, etc.

EN LA CUARTA PLANA

Mercados. Noticias de Huelva.— Sección judicial.—Boletín religioso.— Sección de espectáculos.—Bole Incomercial.—Avisos oficiales.—El tiempo.

Sección amena

Chistes ilustrados



—¡Negarme dos pesetas á mí... que salgo todos los días por cinco duros!...
—¡Pues hoy se vuelve sin ellos...

Se ha presentado á la Alcaldía una solicitud firmada por gran número de dueños de ultramarinos, comestibles, abacerías y tabernas...

Ha solicitado un mes de licencia el regidor

durante los meses de Setiembre y Octubre se verificarán en la dehesa de Tabladilla las pruebas de los cañones últimamente terminados en la fundición de bronce de esta capital.

Bazar La Cruz Roja.—Médico, quirúrgico,

ortopédico é higiénico.
Gabinete especial para la aplicación de aparatos ortopédicos, braqueros y fajas hipopótamicas...

Esta mañana ha pasado por Sevilla en el tren mixto,

gran número de soldados repatriados procedentes de Santiago de Cuba. El aspecto de la mayoría de ellos no era muy malo.

Esta noche llegaron á Sevilla las dos compañías del batallón cazadores de Segorbe,

marcando por la mañana á Huelva, á donde han sido destacados. Las restantes permanecerán en Jerez mientras se llevan á cabo las obras necesarias en el nuevo cuartel de San Jacinto.

Ha regresado de Sanlúcar el auditor de brigada don Félix Bueno,

acompañado de su señora é hijos.

Mañana domingo comenzará en la ciudad de Utrera la feria de ganados,

á la que acuden gran número de tratanes, especial mente de ganado caballar.

Con las mismas virtudes medicinales que los del mar se pueden tomar baños en casa,

usando las Sales del mar con algas. Precio del paquete tres reales. Farmacia del Correo, Sierpes, 31.

Don Francisco Fernandez y Lopez nos ha enviado diez papeletas de pan para distribuir entre los pobres con motivo del tercer aniversario de la muerte de don Francisco Fernandez y Martinez.

Última novedad en cinturones de cuero y elásticos, de formas elegantísimas y á precios económicos, Sierpes 83, M. Perez.

Estómago Artificial.

Noticias militares:
En propuesta reglamentaria de ascensos han obtenido el empleo superior inmediato los segundos tenientes de caballería que prestan sus servicios en esta región don Joaquin Facnot García, don Antonio Fernandez de Heredia y Adalid, don Antonio Coello y Ramirez de Arellano y don Ramón Mora y Figueroa.

—Se ha concedido el pase á situación de reemplazo al capitán del primer regimiento de artillería don Juan Valderrama Martínez.

—En el colegio militar de Trujillo se ha concedido ingreso á los siguientes individuos: José García Fernandez, sargento del regimiento de Soría; Andrés Castro Alonso, sargento del de Granada; Lorenzo Salazar Rodríguez, carabiniere de la comandancia de Sevilla.

—Han obtenido el empleo de auxiliares terceros de administración militar á los que eran de cuarta y prestan sus servicios en esta región don Luis Ros Redondo, don José Boza Capilla y don Bernardo Martínez Guisasaola.

—Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha concedido la pensión de 50 céntimos de pesetas diarias á Antonio Fernandez Lago. De 182'50 pesetas anuales á Juana Gomez Romero y á Francisco Lopez Rodriguez.

Los Ladrones del Gran Mundo

—No, está vivo...
Perdicol y Ricardo lanzaron un grito de alegría.

IX
La sonámbula estaba acojonada. Durante algunos minutos guardó silencio; cuando en un momento pareció como si quisiera las peripetias de alguna escena conmovedora y solo para ella visible.

—¿Qué habéis visto? preguntó.
—¿A Meriadee que subía por una cuerda hasta lo alto de una roca cortada á pico y teniendo bajo sus pies un precipicio.

—¿Seguid.
—Pero ha llegado arriba sano y salvo.
—¿Seguid.
—Mira en derredor suyo; está en una terraza... es de noche, el viento sopla con fuerza y llueve.

—¿Qué más?
—¡Ah! Todavía lo veo. Está con una mujer.
—¿Quién?
—Perdicol y Ricardo se estremecieron.
—¿Quién es esa mujer? preguntó Raul.
—La reconocí... ¡es ella!
—¿Quién?

—La del ferrocarril.
—Olimpia... murmuró Raul.
Luego añadió en voz alta:
—¿Qué dice á Meriadee?
—Este le amenaza con un puñal... ¡ah! ¡Va á matarla!... No... ha vuelto el puñal á la vaina... ella le dice: ¡venid!
—Y él ¿la sigue?
—Sí.
—¿A dónde van?
—No lo sé... La noche... ¡oh! la noche...
—¡Ved! exclamó Raul con tono imperioso. Fatma pareció que hacia un violento esfuerzo.
—¡Ah! dijo, ya le veo.
—¿A Meriadee?
—Sí.
—¿Dónde está?
—En una habitación en que hay luz.
—¿Olimpia está con él?
—No... está solo... ¡Ah! No... hay un hombre.
—¿Qué dicen?
—Nada, duermen... los dos... El hombre está sobre un lecho, pero tiene oculto el rostro... no puedo verle...
—¿Y Meriadee?
—Está en una butaca con la cabeza echada hacia atrás. ¡Ah!
—¿Qué ocurre?
—El piso baja...
Raul lanzó un grito ahogado.
—¿Qué más? ¿qué más? preguntó con voz ahogada.
—Sobre el pavimento que desciende está la mujer, añadió Fatma.
—¿Sola?
—No, está con un hombre. ¡Oh! Qué antipático aspecto... ¡ah!
Fatma se detuvo de nuevo.
—¿Seguid! ¡Seguid! insistió Raul.
—El hombre coje en sus brazos á Meriadee... El piso sube de nuevo... no veo más... La joven parecía como si luchase contra

la voluntad que dominaba la suya obligándola á hablar.
—¡Ved! replicó Raul. ¡Ved! Yo lo quiero.
Fatma hizo un esfuerzo supremo y siguió diciendo:
—Los veo... á los tres... sobre la plataforma... La noche es oscura... sigue el viento... El hombre sostiene en sus brazos á Meriadee...
—¿Sigue éste durmiendo?
—Sí.
—¿Qué hacen?
Al oír esta pregunta, la joven se echó vivamente hacia atrás y extendió los brazos, lanzando un grito.
—¡Ah! ¡Dios mío! ¡Dios mío! exclamó. Le han precipitado en el abismo!
Los tres testigos de este misterioso experimento se miraron temblando unos á otros.
Pero de pronto la frente de Fatma se desarrugó, apareciendo en sus labios una sonrisa.
—¡Ah! dijo. ¡Cuánto miedo he tenido!... Pero no la ha muerto... le veo...
—¿Dónde está? preguntó Raul respirando con fuerza.
—No veo más que cielo y agua... el mar mugre; relampaguea con frecuencia... Meriadee sigue nadando... ¡Ah! ¡Veo un buque!... Se aproxima... el viento los brazos... ¡Salvado! ¡Se ha salvado!
—¡Continuad! ¡Continuad! ¡Yo lo quiero, exclamó Raul.
Pero su poder magnético estaba seguramente agotado, pues Fatma sacudió la cabeza sin responder.
A los pocos momentos dejó de temblar, y abriendo los ojos paseó en derredor suyo una mirada de sorpresa.
—¡Ah! dijo. ¿He hablado durante mi sueño?
—Sí, hija mía, respondió Perdicol, por cuyas mejillas corrían dos grandes lágrimas.
—¿He hablado de Meriadee?

—Sí.
—¿Y le he visto?
—Sí.
—¿Vivo? preguntó la joven con voz muy temblorosa.
—Vivo, respondió Perdicol.
—Y sabemos una parte de lo que deseábamos, añadió Ricardo. Ahora, amigos míos, si queréis, vamos á celebrar consejo.
Perdicol, Raul y Fatma dirigieron á Ricardo una mirada interrogadora.
X
Ricardo era un hombre prudente y eminentemente práctico, hasta tal punto, que era un poco realista, lo que quizá explicaba un poco los escasos resultados que obtuvo en la carrera artística que habla abrazado con ardor.
—Amigos míos, dijo, está fuera de duda para mí que esa mujer á quien llamais Olimpia se ha apoderado de los ocho millones del anciano Cabestan.
—Y que cada uno de sus cómplices ha cobrado su parte, añadió Perdicol.
—Naturalmente. Ahora bien: hijos en esto nuestro pobre amigo Meriadee, continuó diciendo Ricardo, Cabestan, que deseaba dar tiempo á su hijo ó á los hijos de éste para regresar, habia señalado un plazo de diez años, pasados los cuales, si éstos no habían parecido, la Compañía de las Indias quedaba obligada á entregar la herencia á los herederos conocidos, es decir, á los sobrinos.
—Eso es, dijo Perdicol.
—Esto último debe haber sucedido, puesto que ni Raul ni su padre se han presentado en tiempo hábil, de manera que la entrega del depósito se ha hecho con perfecta legalidad.
—Convenido, adelante.
—Ahora, continuó Ricardo, supongamos que Raul sigue en posesión de sus documen-

tos, y que éstos pueban claramente que es el nieto de Cabestan.
—¡Diab! Pues reclama sus ocho millones.
—¡Ah! ¡Crseis eso?
—¡Claro!
—Os equivocais; todo lo demás que le es dable hacer es entablar un pleito.
—Pero lo ganará.
—No lo sé, contestó Ricardo. Nunca existe la seguridad de ganar un pleito, sobre todo en Inglaterra; y allí es precisamente donde hay que entablarlo, puesto que allí se halla establecida la Compañía de las Indias.
—¡Diantre! murmuró Raul.
—Pero es que la situación resulta todavía más complicada que todo eso.
—¿Cómo?
—Raul no tiene documentos.
—¡Ah!
—Y nada prueba que sea el nieto de Cabestan. Hay más aún: existe una prueba de que Cabestan no ha tenido ningún hijo.
—¿Cuál? preguntó Perdicol.
—Esa prueba es su testamento, en el que no habla de su hijo ni de los ocho millones.
—Es verdad, dijo Raul.
Ricardo prosiguió:
—Tenemos la orencia, la convicción absoluta de que Raul es el nieto de Cabestan...
—¡Oh! Eso es seguro, interrumpió Perdicol.
—Pero en que descansa nuestra convicción? En la revolución de una sonámbula.
—Si ayer pude vacilar aún, dijo Raul, hoy no me cabe ya la menor duda.
—¿Por qué?
—Porque durante su sueño la señorita Fatma ha descubierto con minuciosa exactitud la habitación de pavimento mozaico que existe en el castillo de Florencia.
—No me opongo, contestó Ricardo. Pero

MERCADOS

Persiste la animación en el mercado de granos y semillas, vendiéndose bastantes partidas para la exportación...

Los precios más generales han sido los siguientes: Trigo extremeño, de 15 a 15'50 pesetas fanega...

En el mercado de aceites hay buenas entradas, habiendo alcanzado estos en la semana a 12,400 arrobas...

Vese, pues, que no obstante ser buena la oferta, hay firmeza en los precios...

En los demás productos no hay variación digna de mencionarse.

Continúa el tiempo seco y caluroso, agravando los perjuicios que ya se notaban en las cosechas pendientes.

Noticias de Huelva

3 de Setiembre. - En día 7 de Setiembre termina sus tareas en nuestro coliseo la compañía Giovanniini.

En segunda marcha a Jerez, donde de butará el día 11.

Ha regresado del extranjero el distinguido joven don Luis Vazquez de Zafra, hijo menor del banquero de esta plaza don Manuel Vazquez Lopez.

Los candidatos liberales. - En la tarde del jueves último se reunió el comité provincial del partido liberal en la casa y bajo la presidencia del senador don Manuel Vazquez Lopez...

La reunión tuvo por objeto el designar los candidatos para diputados provinciales por los distritos de La Palma y Valverde en las próximas elecciones.

Hecho la designación por una comisión nominadora, fueron aprobadas las siguientes candidaturas:

Por el distrito de La Palma, don Mariano Vazquez de Zafra y don José Marchena Colombo.

Por el distrito de Valverde, don Antonio Vizcaino Mora, don Bartolomé Alvarez Dominguez, don José Soto y Resio y don Eduardo Vazquez Casanova.

Mañana se reunirá el partido conservador para elegir sus candidatos.

En breve marchará a Granada la compañía del regimiento de Córdoba que guarnece a esta plaza.

Le sustituirá una de cazadores de Segovia. - Las oficinas de la administración de correos serán trasladadas a otro local más amplio que el que en la actualidad ocupan.

También serán trasladadas a otro local las oficinas y el archivo del batallón de reserva, con el fin de darle alguna más amplitud al cuartel de San Francisco, en cuyo edificio ocupa un departamento.

Hoy marcha a Madrid el respetable jefe de los liberales de esta provincia don Manuel Vazquez Lopez.

Según noticias que tenemos del Conde, los fuertes calores del pasado Agosto han mermado en parte muy importante la cosecha de uva.

Señalamientos para el lunes

Causa procedente del juzgado de San Vicente, por lesiones, contra José Naranjo Perez.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy. - San Sandalio, mártir. Santos de mañana. - San Teodoro y compañeros, mártires, y Santa Rosa de Viterbo, virgen.

Liturgia. - El oficio y misa son de San Teodoro y compañeros mártires, rito doble mayor, color encarnado.

Cultos. - En la santa iglesia Catedral, misa mayor a las nueve, en la que predica don Luis Zereñuela y Cepero, y de ocho y media a nueve en todas las parroquias.

En la parroquia de San Pedro, a las doce, explicación de la doctrina cristiana por la asociación del Buen Pastor.

Los ejercicios de la venerable orden de San Francisco a la hora acostumbrada en las iglesias de San Buenaventura, San Pedro Alemtara, los Terceros, Capuchinos, San Antonio de Padua y Santa María de Jesús, con plática.

En las parroquias, por la tarde, ejercicios dominicales y en la iglesia de San Alberto con manifiesto y plática por los padres de la congregación del Oratorio.

Indulgencias. - El jubileo de las cuarenta horas se gana en la parroquia de San Esteban.

Indulgencia plenaria en la iglesia de religiosas capuchinas, por celebrar a Santa Rosalia, virgen.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA CIRCO-TEATRO-ESLAVA. - Compañía Ecuestre, Gimnástica, cómica, Mímica y Musical. Dos grandes funciones.

Boletín comercial

Existencia anterior: 1.000. Entradas hoy: 2.300 arroba nuevo. Precios: Nuevo de 39 7/8 a 42.

Sección judicial

Hoy se ha visto en la Sala extraordinaria de vacaciones de la Audiencia provincial una causa instruida en el juzgado de San Vicente de esta ciudad, seguida por estafa, contra Cándido Lopez Sanchez, para el que el representante de la ley solicitaba se le impusieran dos meses y un día de arresto mayor.

Su defensor, don José Balen y Falero, interesó la absolución libre del Cándido Lopez, terminándose el juicio y quedando la causa para dictar sentencia.

Boletín comercial

Existencia anterior: 1.000. Entradas hoy: 2.300 arroba nuevo. Precios: Nuevo de 39 7/8 a 42.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA CIRCO-TEATRO-ESLAVA. - Compañía Ecuestre, Gimnástica, cómica, Mímica y Musical. Dos grandes funciones.

Boletín comercial

Existencia anterior: 1.000. Entradas hoy: 2.300 arroba nuevo. Precios: Nuevo de 39 7/8 a 42.

Sección judicial

Hoy se ha visto en la Sala extraordinaria de vacaciones de la Audiencia provincial una causa instruida en el juzgado de San Vicente de esta ciudad, seguida por estafa, contra Cándido Lopez Sanchez, para el que el representante de la ley solicitaba se le impusieran dos meses y un día de arresto mayor.

Su defensor, don José Balen y Falero, interesó la absolución libre del Cándido Lopez, terminándose el juicio y quedando la causa para dictar sentencia.

Boletín comercial

Existencia anterior: 1.000. Entradas hoy: 2.300 arroba nuevo. Precios: Nuevo de 39 7/8 a 42.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA CIRCO-TEATRO-ESLAVA. - Compañía Ecuestre, Gimnástica, cómica, Mímica y Musical. Dos grandes funciones.

Boletín comercial

Existencia anterior: 1.000. Entradas hoy: 2.300 arroba nuevo. Precios: Nuevo de 39 7/8 a 42.

Sección judicial

Hoy se ha visto en la Sala extraordinaria de vacaciones de la Audiencia provincial una causa instruida en el juzgado de San Vicente de esta ciudad, seguida por estafa, contra Cándido Lopez Sanchez, para el que el representante de la ley solicitaba se le impusieran dos meses y un día de arresto mayor.

Su defensor, don José Balen y Falero, interesó la absolución libre del Cándido Lopez, terminándose el juicio y quedando la causa para dictar sentencia.

EL TIEMPO

La temperatura máxima observada al sol ha sido de 49'4 centígrados y la de la sombra 40'4, variando durante el día desde 20' que fué la que marcó la columna termométrica a las nueve de la mañana a 38'6 que subió a las tres de la tarde.

La mínima al aire ha sido en las últimas veinticuatro horas de 2'9 y las observadas en el termómetro de 2'1.

La altura media barométrica ha sido de 760 milímetros, variando desde 759'6 que marcó a las tres de la tarde a 761'9 a las nueve de la mañana.

La humedad relativa ha sido de 51'7 grados higrómetros y a las tres de la tarde 26'2.

La tensión del vapor de agua ha sido de 15'2 y a las tres de la tarde 12'0.

La evaporación del agua en milímetros ha sido de 10'9.

Durante las 24 horas ha permanecido la atmósfera cubierta, corrientes N. a las 9 de la mañana y N. a las tres de la tarde.

El espacio recorrido por el aire en las horas fué de 63'2 kilómetros.

Reglamento de la Plaza de Toros. Se vende encuadernado a 25 céntimos cada ejemplar, en la Administración de este periódico.

Imprenta de El Noticiero Sevillano.

7, RIOJA-SEVILLA Fábricas de Mosáicos de ESCOFET TEJERA Y C.ª SEVILLA-RIOJA, T

Table with columns for 'PRECIOS CORRIENTES', 'SIN ENVIAR', and 'FINALADOS'. Lists prices for various materials like cement, tiles, and bricks.

A PESETA EPISODIOS NACIONALES

Gran edición ilustrada con 1.200 facsimiles de reputados artistas españoles. Dividida en 92 cuadernos, al precio de UNA PESETA cada uno...

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

Línea regular de vapores. Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos inmediatos. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

FUENTE AMARGA CHICLANA (provincia de Cádiz)

GRAN ESTABLECIMIENTO DE AGUAS MINERO MEDICINALES. Cloruradas, sódicas, sulfurosas frías. Las más sulfurosas de España. Premiadas en cuantas Exposiciones se han presentado.

La Unión y El Fénix Español

Compañía de seguros reunidos. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 34 AÑOS DE EXISTENCIA.

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL

OPOLVOS DEL DR. KUNTZ

Este Remedio bajo la forma de polvos puede titularse maravilloso por lo radical de sus curaciones, y sus componentes están combinados con arreglo a la última palabra de la ciencia.

CURA las dispepsias estomacales

Este Remedio bajo la forma de polvos puede titularse maravilloso por lo radical de sus curaciones, y sus componentes están combinados con arreglo a la última palabra de la ciencia.

CURA la gastritis, gastralgias y catarro crónico

Este Remedio bajo la forma de polvos puede titularse maravilloso por lo radical de sus curaciones, y sus componentes están combinados con arreglo a la última palabra de la ciencia.

Tranvías de Sevilla

AVISO

Esta Empresa admite proposiciones, hasta el día 10 del actual, para el mejoramiento del esterior de sus cablezillas.

COLEGIO DE LA Sma. Virgen de la Victoria

Dirigido por las señoritas D.ª Antonia e Inés Espinosa Rodríguez. Se admiten internas. Asignaturas de adorno.

A los Propietarios

Mediante convenio celebrado entre la «Liga de Propietarios» y la «Empresa de Limpieza de Posos Negros», establecida en esta ciudad, han adquirido los socios de agua la, entre otros derechos que les otorga aquél aludido convenio, el importante de una bonificación de 18 por 100, a deducir del importe líquido a que ascier de la limpieza de cada plaza, con arreglo a la tarifa general por dicha Empresa establecida, para la prestación de sus servicios.

En Utrera

Se arrienda el antiguo parador del León de Oro Doña Juana González, 4, darán razón.

Almoneda

Camas de hierro, colchones, almohadas y otros efectos. Fernán Gil, número 6.

ESQUELAS HOBTUORIAS

Se añaden en la Administración de este periódico hasta el cinco de la tarde para la edición de la noche y hasta las diez de la madrugada para la edición de mañana.

Fábrica de Jabones, Bujías y Cirios

Raimundo Perez Martinez

Relator, 13.-Sevilla

JABONES Marca «La Sevillana»

Table with columns for 'CLASES', 'Sevilla Arroba Real', and 'Fuera Arroba Real'. Lists prices for Blanco and Verde soap.

BUJIAS estéricas del.ª calidad, marca «La Giralda»

Table with columns for 'Duración aproximada de cada bujía HORAS', 'N.º', 'Peso de los paquetes', 'Sevilla', and 'Fuera'. Lists prices for different candle packages.

Velas y Cirios

Table with columns for 'LIBRA DE 460 GRAMOS Para Sevilla, 1'05 pesetas. Para Fuera, 0'90', 'N.º', 'Duración aproximada de cada vela o cirio HORAS'. Lists prices for various candle types.

Advertisement for 'La Unión y El Fénix Español' insurance company, including details about fire and life insurance policies and contact information.

Advertisement for 'Fábrica de Jabones, Bujías y Cirios' by Raimundo Perez Martinez, listing various products and their prices.

Advertisement for 'Tranvías de Sevilla' and other local services, including notices about tramway improvements, school admissions, and property auctions.